

暴雨“搭配”大风 天气昨日迎剧变

电闪雷鸣中狂风暴雨骤然而至

本报讯(全媒体记者 程呈)昨日上午,晴热天气持续“在线”,最高气温升至34℃,午后阳光毒辣。到了下午,天气突然发生180度大转变。

15时左右,云层慢慢聚拢,占据天空“主战场”。16时46分,安庆市气象台发布雷电黄色预警信号。紧接着17时左右,天色变暗,我市上空电闪雷鸣,一场降水按时“赴约”,且雨势逐渐增大。17时11分,安庆市气象台发布今年首个暴雨橙色预警信号:3小时内我市部分地区降雨量将达50毫米以上。随后大雨倾盆而下,全市普降大雨,局部地区有暴雨。

17时29分,市气象台发布雷雨大风黄色预警信号。18时37分变更发布雷雨大风红色预警信号:我市已

截至昨日20时,宿松河塌、怀宁石镜、大观区市府路等6处气象站点降水量超过50毫米,达到暴雨级别。多处站点显示出现11级大风,其中大观区海口镇和怀宁邓林站点遭遇罕见的12级大风,风速超过每秒32米。

出现雷雨大风天气,风力将增强至11级以上并伴有强雷电。

截至20时,宿松河塌、怀宁石镜、大观区市府路等6处气象站点降水量超过50毫米,达到暴雨级别。多处站点显示出现11级大风,其中大观区海口镇和怀宁邓林站点遭遇罕见的12级大风,风速超过每秒32米。

在雨水打压下,今日最高气温将

回落到“2”字头,大概在25℃上下,最低气温为22℃,再次回到春末。雨水虽然缩小了昼夜温差,但气温起伏明显。

从今日起,晴好天气不再持续。阴雨天气是5月中旬“主旋律”,雷雨、阵雨和暴雨“轮番”登场,未来还有好几场雨蓄势待发,空气湿度较高。其中强降水时段出现在昨日夜里至今天,有大雨,局地暴雨,并可能伴有短

时强降水、雷雨大风等强对流天气。

另外,昨日安庆市气象台发布了本旬气象预报,预计5月中旬总降水量也较常年偏多,旬平均气温较常年偏高。旬极端最低气温:山区13~15℃,其它地区17~19℃;旬极端最高气温:31~33℃。具体降水情况为:10日夜里~11日大雨,局地暴雨,12日阵雨或雷雨,13日小雨转中雨,14日中雨转阴天,局地大雨,15日多云转小雨,16日中雨,18~20日小雨。

强降水天气下,市民外出要注意安全,驾驶员行车要放慢车速。遇雷雨天气,请关好家中门窗,关闭好电器。阳台上摆放的物品和室外晾晒的衣物及时收回,以免被大风吹落引发事故。

对市区主干道进行抢险除障
两个多小时内清除60余处险情

本报讯(全媒体记者 陈娟娟)5月10日17时许,一场暴风雨突如其来,造成市区内多处树木倒伏、折枝,阻碍了行人、车辆通行,带来了一些安全隐患。为尽快排除隐患,方便市民出行,市园林处19时左右成立14支应急抢险突击队,100余名园林工人迅速出动,冒雨作业,对市区50多条主干道进行抢险除障。

振风大道南侧一棵8米多高的香樟被风吹倒在慢车道上,人民路工人文化宫附近一棵雪松被吹断树枝,棋盘山路与宜光东路交界处有一处树枝断裂,戏校南路北三巷一棵大树倒伏……接到一个个断树断枝险情后,大家分头行动,带着切割机、小型电锯、升降机等工具,按照轻重缓急的顺序,依次赶到湖心路、蔡山路、人民路等路段。园林工人们分工协作,有序地搬运、切割、分拣、装运等,对倒伏树干进行清理,将倾斜树木扶正,将断树断枝运离现场,努力在最短时间恢复道路通畅。



10日晚,园林工作人员在沿江中路清理倒塌的绿化树。

全媒体记者 徐火炬 摄

经过紧急处置,截至21时30分,14支应急抢险突击队分别对湖心南路、孝肃路、振风大道等道路上的60余处险情进行了除险工作,

将阻碍交通安全的树木全部清理完毕。同时,突击队还派出巡查人员,夜间将不间断地进行巡查,发现倒伏树木立即开展除险作业。

供电部门全力以赴抢修故障线路

截至昨晚24时,已有99条故障线路恢复

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 涂昊)5月10傍晚,我市突降狂风暴雨,电闪雷鸣之际,北正街、建设路、七中片区等区域的供电线路出现故障、跳闸。国网安庆供电公司积极响应,全力以赴组织抢修,恢复故障线路、保障电网安全稳定运行。

根据初步统计,此次暴雨导致市县供电公司35千伏及以上输电线路故障跳闸15条次、10千伏配电线路故障跳闸124条次,发生倒断杆16处、断线22处。发生断电情况

后,国网安庆供电公司第一时间启动应急预案,组织人员快速查找故障点,根据现场勘查情况、事故分布情况和严重程度制订抢修方案。各应急抢修队伍在确保安全的前提下,兵分多路,以最快的速度投入抢修工作中。

在遭遇雷电恶劣天气时,我市各部门合力保障群众安全。5月10日傍晚,大观区南庄岭一带,有居民家的简易板房被大风吹落挡在路中间,并引发电线火花。供电、消防等部门迅速赶赴现场,清除路障和高空悬挂

物,集贤路派出所民警在雷雨中维持现场秩序。经过多部门合作,3小时后成功消除电路火患,辖区群众生命财产安全得以保障。

截至5月10日24时,已恢复35千伏及以上输电线路11条、10千伏配电线路88条,剩余40条线路仍然在抢修中。国网安庆供电公司提醒市民,无论是在家里还是出行,请千万注意安全,特别是雷雨大风后发现电线掉落、电杆倾斜、被水浸泡的电力设施请绕行,发现危险隐患请远离,并告知供电公司。

迅速开展应急抢排
城区未发生内涝21时14分雷雨
红色预警信号解除

本报讯(全媒体记者 杨一)5月10日17时许,市区发生短时强降水、雷雨大风等强对流天气,造成城区部分路段及区域出现短时积水。各区及市城市排涝指挥部各成员单位迅速对积水路段及区域开展应急抢排,至21时14分雷雨红色预警信号解除,我市城区未发生城市内涝。

银桥花苑地库积水深约10厘米,农机局宿舍门口积水深约10厘米,龙眠山路赛格数码城段路面满溢积水,独秀大道与迎宾东路交叉口积水深度影响车辆正常通行,龙眠山路与曙光路交叉口因树叶垃圾堵住雨水井口导致路面积水,梅城路积水已没过膝盖,中山大道下穿桥积水深约1.5米……由于强降雨短时间内形成的地表径流超过管网排水能力,城区部分路段及区域不同程度出现积水。

根据气象信息,市城市排涝指挥部办公室于10日16时发布城区防汛排涝预警。各区及各有关单位在加强各闸站、易涝点、道路下穿、涉水工程等值班值守的同时,提前安排设施设备及人员到位到岗,通过开启井盖助排、组织水泵排水作业等方式进行应急抢排。其中,中山大道下穿桥西侧路段于20时20分左右基本完成封堵,滞留在下穿桥下的车辆在牵引车的牵引下安全离开该路段。各处积水在应急抢排作业下陆续消退。